

# 卢秋英： 用心装点美丽庭院的“领头雁”

曹雪玮 王丽萍

童玩乐园、西河磨坊、共享菜园、童年记忆墙……走进文昌镇西河村，一处处令人舒心的庭院美景让人眼前一亮。这些都是西河村妇联主席卢秋英率领的娘子军用心装扮的结果，并获得了淳安县“最美庭院女主人”电视大赛的一等奖。

卢秋英自2014年开始担任西河村妇联主席，用她同事们的话来说：“她既是一头老黄牛，面对村里繁琐的工作任劳任怨，用热忱带动基层群众，用辛勤装点美丽家园；她又是一颗开心果，给村里乡亲们送去了文化也带去了欢乐。”



## 连妇女之心，主动作为联系“勤”

卢秋英喜欢捣鼓自家庭院，看到一些好看的树根总是捡回家做装饰，还到山上挖来兰花、茶花美化院子，想方设法自制假山、水车，整个庭院绿草荫荫、生机盎然，小杂竹装饰简约大方。

她还开设免费茶水摊，让村民在绿色的氛围中品茶休息，过往的群众经常被吸引得驻足欣赏，“我们有时候走过茶水摊，累了就可以进去喝杯茶，休息一下。”河西村村民们说。不仅如此，卢秋英懂得打麻糍、茶叶、套笔，是村里有名的动手小能手。

人心换人心，四两换半斤。在卢秋英的带领下，邻里之间彼此关爱，每年都会组织一群妇女上山踏青聚餐，西河村成了一个其乐

融融的大家庭。

## 绘管理之网，装点家园干劲“大”

2019年，西河村被确定为美丽庭院示范创建村和精品建设村，作为妇联主席的卢秋英感到压力倍增。

为了让村民有一个更舒适的生活环境，她率领着一支娘子军，围绕“好客西河”这一主题主动构思，精心打磨童玩乐园、西河磨坊、共享菜园、童年记忆墙、青青染坊等关键节点，充分彰显西河村欢迎好客来做客的美

好夙愿，展现了西河“绿藤鲜花村庄，果蔬美酒人家”般的新生机、新面貌。

作为村文化员，卢秋英还组织开展了富有本土气息的春节联欢晚会，丰富多彩的节目受到了老百姓的喜爱。每逢农闲时节、传统节日或农家喜事，她都会带着村里的文艺队伍开展拉二胡、猜谜语、跳舞、唱戏等活动，丰富了村民的精神文化生活。

卢秋英用心装点美丽家园，也用爱点亮村民的农家生活。不仅得到了村民广泛的支持和信任，也为建设美丽乡村贡献了巾帼力量。

## 国际少儿武术大赛在千岛湖开打



近日，全国青少年国防体育专项竞赛暨2019“刚刚虎”千岛湖国际少儿武术散打精英赛在淳安县体育馆开打。经过两天激烈的角逐，共产生幼儿组、儿童组、少年组98个级别男女冠军98名。

自2017年起，少儿武术散打精英赛在千岛湖已成功举办了3届。本次参赛运动员多达600余名，其中有部分选手来自国外，该赛事已然成为名副其实的国际性赛事。

连续三年国际少儿武术散打品牌赛事在千岛湖举办，也因此打响了千岛湖运动之城的城市名牌。今年，在中国青少年国防体育

发展联盟的支持下，千岛湖国际少儿武术散打精英赛被列为“庆祝中华人民共和国成立70周年全国青少年国防体育专项竞赛”，意义重大且影响深远。

少年强，则国强。举办少儿武术赛事旨在提高青少年身体素质，培养青少年不畏艰辛、战胜困难，狭路相逢勇者胜的决心和勇气。同时，也是为了给广大少年武术爱好者提供交流技术、突破自我、提升水平的展示平台，弥补国内4至15周岁年龄段无专业武术散打赛事的缺憾。

赵刚

## 以“网球”为媒 搭建交流桥

近日，淳安县网球协会赴宁波市北仑区启点网球俱乐部开展网球工作访问和交流。以赛会友，推动网球竞技交流，积极学习宁波网球发展方面优秀的经验和做法；以球为媒，交流共建，介绍及推广魅力千岛湖度假胜地与休闲体育发展。

双方就淳安北仑两地的网球交流和发展进行深层次的讨论，就新形势下网球运动怎样更好地推广开展、怎样更好地服务全民健身计划等内容互通有无。淳安县网球协会一行还实地考察了俱乐部的场地设施，学习北仑在训练、参赛等方面的经验。

淳安网球积极发挥交流边际效应，以赛会友，两地球友进行了数场双打交流比赛。“本次交流为大家提供了一个良好的切磋球艺、增进友谊的平台。对淳安县全民健身的开展，网球运动的推广，网球运动员技战术水平的提高起到良好的促进作用。”协会负责人表示。

据悉，淳安县网球协会成立于2014年12月14日，是具有独立法人资格的公益性、群众性的地方非盈利社团体育组织，现有固定会员50余人。近年来，该协会牢牢坚持社团组织的服务本色，持续做好“淳安网球公益培训”“网球公益进校园”“青少年网球公益培训”三大公益活动，团结带领会员，搞好协会自身建设，争取把淳安网协举办的活动、赛事列入我县全民健身计划，在比赛中展示风采、交流技艺、增进友谊，积极与周边县市开展体育文化互动推动网球竞技交流，推动淳安全民健身参与面和普及率不断提升。 王国维